

COMMUNIQUÉ FINANCIER  
SUR LES COMPTES CONSOLIDÉS DE  
**BOA GROUP**



BÉNIN • BURKINA FASO • BURUNDI • CÔTE D'IVOIRE • DJIBOUTI • ÉTHIOPIE • FRANCE • GHANA • KENYA • MADAGASCAR • MALI • NIGER • RDC • RWANDA • SÉNÉGAL • TANZANIA • TOGO • UGANDA



**BANK OF AFRICA**

BMCE GROUP



L'année 2019 a été marquée par :

- des élections présidentielles au Sénégal et à Madagascar et un attentisme politique en République Démocratique du Congo
- une situation sécuritaire qui demeure difficile au Burkina Faso et au Mali
- la fermeture des frontières avec le Nigéria qui pèse sur les échanges économiques avec le Bénin et le Niger

Malgré ces perturbations, et grâce aux efforts particuliers déployés par l'ensemble des banques du groupe, BOA GROUP affiche un résultat brut d'exploitation venant conforter sa dynamique commerciale. Cependant, du fait d'un niveau de risque exceptionnellement élevé dans 2 filiales, le RNPG s'inscrit en recul de 16,5% à près de 69 MEUR.

#### Total bilan (en MEUR)

8 547 +11,5%

Le total bilan à fin 2019, en hausse de +11,5%, est porté à la fois par la croissance des encours de titres de placements (+25,6%) et par les **créances sur la clientèle** qui ont **progressé de 5,2% à 4,3 milliards d'euros**.

Avec des **dépôts de la clientèle en progression de 9,3% à 5,9 milliards d'euros**, le coefficient de transformation s'établit à 73,7%.

#### Créances sur la clientèle (en MEUR)

4 336 +5,2%

La **forte croissance des commissions et revenus d'exploitation bancaire (+23,7%)** a permis de compenser la progression modérée des revenus d'intérêts (+1,6%), faisant ressortir un PNB en croissance de +8,9% à 542,6 millions d'euros.

Le niveau des charges générales d'exploitation continue de s'améliorer. Elles représentent **61,5% du PNB** (contre 63,4% en 2018).

#### PNB (en MEUR)

542,6 +8,9%

Le **résultat brut d'exploitation** a ainsi passé la barre des 200 millions d'euros, à **208,7 millions d'euros**, soit une **hausse de 14,3%** en un an. La **croissance du résultat brut d'exploitation témoigne des fondamentaux solides et sains du Groupe BANK OF AFRICA et des efforts de développement de l'activité bancaire, se traduisant par une importante hausse des commissions, tout en maîtrisant les charges d'exploitation**.

#### RNPG (en MEUR)

68,9 -16,5%

Les **dotations nettes aux provisions pour risques et charges augmentent significativement** cette année : le coût du risque passe de 0,7% des encours clients moyens en 2018 à 1,5% en 2019. Cette hausse exceptionnelle est attribuée à la dégradation du portefeuille de BOA-MALI dans un contexte sécuritaire difficile, et à l'assainissement du portefeuille de BOA-KENYA, suite à la crise bancaire qui sévit au Kenya depuis quatre années. Des plans de remédiations ont été lancés dans ces deux filiales afin de revenir à une situation normale au plus tôt. Hors éléments exceptionnels, le coût du risque de BOA GROUP se situerait à 0,9% des encours moyens. **Malgré la dégradation exceptionnelle du coût du risque, celui-ci demeure à un niveau maîtrisé.**

#### ROE

11,9%

Aussi, le **résultat net consolidé de BOA GROUP est de 112,4 millions d'euros**, en repli de **15,4%** entre 2018 et 2019

## LES CHIFFRES CLÉS CONSOLIDÉS

Le **résultat net part du Groupe a quant à lui baissé de 16,5% pour s'établir à 68,9 millions d'euros** à fin décembre 2019. Rapporté aux fonds propres part du Groupe moyens de 580,5 millions d'euros, il en résulte un **ROE à 11,9% à fin 2019**.

	<i>en millions d'euros</i>		
	2018	2019	Variation
<b>Réseau</b>			
Effectif bancaire	5 973	6 069	1,6%
Nombre d'agences	585	577	-1,4%
<b>Principaux agrégats du bilan</b>			
Total bilan	7 667	8 547	11,5%
Créances sur la clientèle	4 122	4 336	5,2%
Titres de placement*	1 844	2 316	25,6%
Dépôts de la clientèle	5 382	5 885	9,3%
Fonds propres part du Groupe	567	594	4,8%
<b>Compte de produits et charges</b>			
<b>Produit Net bancaire</b>	<b>498,3</b>	<b>542,6</b>	<b>8,9%</b>
Marge d'intérêts	308,8	313,6	1,6%
Marge sur commissions et revenus d'exploitation bancaire	137,9	170,6	23,7%
Revenus nets sur immobilisations financières **	51,6	58,3	13,1%
<b>Charges Générales d'exploitation</b>	<b>-315,8</b>	<b>-333,9</b>	<b>5,7%</b>
<b>Résultat brut d'exploitation</b>	<b>182,5</b>	<b>208,7</b>	<b>14,3%</b>
Dotations nettes aux provisions pour risques et charges	-26,3	-70,1	166,2%
Dotations nettes de reprises sur écarts d'acquisition	-4,4	-4,3	-1,1%
<b>Résultat d'exploitation</b>	<b>151,8</b>	<b>134,2</b>	<b>-11,6%</b>
Résultat des filiales mises en équivalence	1,0	2,2	116,5%
Gains ou pertes nets sur actifs immobilisés	0,8	1,7	40,9%
<b>Résultat avant impôts</b>	<b>153,6</b>	<b>137,6</b>	<b>-10,4%</b>
Impôts sur les bénéfices	-20,8	-25,3	21,3%
<b>Résultat net consolidé</b>	<b>132,8</b>	<b>112,4</b>	<b>-15,4%</b>
<b>Résultat net part du Groupe (RNPG)</b>	<b>82,6</b>	<b>68,9</b>	<b>-16,5%</b>
<b>Principaux ratios</b>			
<b>Coefficient d'exploitation</b>	<b>63,4%</b>	<b>61,5%</b>	
<b>Coût du risque</b> / Encours moyen des créances clients	<b>0,7%</b>	<b>1,5%</b>	
<b>ROE</b> (RNPG / Fonds propres part du Groupe moyens)	<b>15,1%</b>	<b>11,9%</b>	
<b>ROA</b> (RNPG / Actif moyen)	<b>1,1%</b>	<b>0,9%</b>	

\* Obligations et autres titres à revenus fixes + Actions et autres titres à revenus variables

\*\* Revenus des titres à revenu variable + Gain ou pertes sur opérations de portefeuille